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Nová lůžka zvýší komfort pacientů Nemocnice Šumperk 

Jsou pohodlná, elektricky polohovatelná a usnadní práci zdravotnickému personálu. Některé 

z nich jsou díky své šířce a nosnosti dokonce přizpůsobena extrémně obézním pacientům. Řeč 

je o nových lůžkách, která nemocnice pořídila díky evropskému projektu REACT-EU. Celkem 

55 postelí za bezmála 10 miliónů korun přinese větší komfort i bezpečí hospitalizovaným 

pacientům šumperské nemocnice.   

 

Nová lůžka jsou účelná a dobře ovladatelná díky speciálním ovladačům, prostřednictvím kterých si lze 

lůžko pohodlně napolohovat. Kromě toho jsou vybavena kvalitními matracemi, díky kterým lze předejít 

vzniku proleženin. Lůžka jsou pro pacienty nejen pohodlnější, ale i bezpečnější. „Nová lůžka se dají 

spustit do výšky 40 centimetrů nad zem. Tuto nejnižší polohu lze zaznačit i barevnou signalizací a tím 

minimalizovat následky případného nechtěného pádu. Také postranice jsou designovány tak, aby 

poskytly pacientovi maximální bezpečí,“ vysvětluje biomedicínský inženýr Matěj Šťastný.  

Na celkem 26 nových standardních a 4 bariatrických lůžkách už například uléhají hospitalizovaní 

pacienti ortopedického oddělení. „Na nová lůžka jsme se na ortopedickém oddělení velmi těšili, 

zejména proto, že jsou v tomto operačním oboru velmi často používána k převozu pacientů na sál a 

na různá vyšetření. Nová lůžka jsou mnohem lehčí a lépe se ovládají. Jsou tedy komfortnější nejen 

pro pacienty, ale usnadňují práci personálu. Velkou výhodou je snadné ovládání lůžka, centrální brzda 

a také integrované zábrany, které máme připravené ihned k použití a nemusíme je složitě přenášet a 

upevňovat. Nová lůžka si chválí i naši pacienti,“ říká vedoucí sestra ortopedického oddělení 

Miroslava Divišová.  

Společně s novými lůžky na ortopedickém oddělení zakončila nemocnice komplexní obměnu svého 

lůžkového fondu. Vyjma oddělení ARIP a oddělení následné intenzivní péče, kde musí mít pacienti 

speciální lůžka pro akutní péči, dnes už hospitalizovaní pacienti Nemocnice Šumperk uléhají napříč 

odděleními na totožných pohodlných, elektricky polohovatelných lůžkách. 



Kromě standardních lůžek pořizuje nemocnice i lůžka bariatrická. Rostoucí obezita je dnes velkým 

celospolečenským problémem a dotýká se i chodu šumperské nemocnice. Pro personál je často velmi 

náročné obézního pacienta na lůžko vůbec dostat. „Proto jsme byli nuceni tento nežádoucí trend 

zohlednit a nakoupit první elektrická lůžka s vyšší nosností až 300 kilogramů. Nová bariatrická lůžka 

samozřejmě poslouží i ostatním pacientům, pro ty silnější ovšem nabízejí o 10 centimetrů širší ložnou 

plochu a tím i vyšší pohodlí. Kromě ortopedického oddělení jsme jich pět zakoupili také na interní 

oddělení,“ dodává biomedicínský inženýr Matěj Šťastný.  

Další oddělení, na které nemocnice zakoupila nová lůžka, je oddělení ARIP, kde nemocnice rozšířila 

lůžkový fond a nakoupila z projektu REACT-EU čtyři nová elektrická resuscitační lůžka s integrovanou 

antidekubitní matrací a speciální váhou, na kterých jsou hospitalizováni pacienti ve vážném 

zdravotním stavu či po těžkých operací. Osm nových lůžek dokoupila nemocnice z projektu také na 

interní oddělení a dalších osm lůžek pak do nového pavilonu ošetřovatelské péče na oddělení 

následné intenzivní péče.  

 

FOTO: Z nových lůžek se těší také pacienti ortopedického oddělení Nemocnice Šumperk. Autor: 

Nicole Valentová, Nemocnice Šumperk.  


